



毛威:

退役不褪色 勇救落水少年不留名

近日,一段发生在我市石桥河边的“男青年救落水少年”视频引发网友广泛关注。视频中,一名穿着蓝色T恤的男子在救起落水少年后,简单收拾了衣物便离开现场。

经过2天的寻找,这位见义勇为却默默离开的“蓝衣哥”终于被找到。他是市总工会机关工作人员毛威,也是一名刚转业不久的退役军人。

毛威在记者的追问下,回忆了当时救人的情景。那天早上,他路过城北幼儿园时,忽然听到石桥河边有群众大声呼喊:“有人落水了!”只见一名少年在水里挣扎扑腾,情况十分危急。于是,他急忙下车往河边赶去,来不及多想

直接跳入河中,奋力游向少年,拉住少年向岸边拖拽,最后与岸边的群众合力将落水少年拉上了岸。据了解,由于救助及时,落水少年已无大碍。

当记者问到毛威为什么救完人默默离开时,他说:“对我来说,这不是什么大事。我相信,就算不是我,别人也会这样做的。我作为党员、退役军人,更是义不容辞。”

“毛威见义勇为、舍身救人,是意料之外但也是情理之中的事情。”市总工会办公室主任、劳动和经济工作部部长秦恒凯感慨,毛威2004年入伍、2008年入党,两重身份使他对自已要求很高。他在部队荣立三等功1次,获全军士官优秀人才奖三等奖1次、优秀士兵6次、嘉奖11次,转业后迅速适应工作,很快成为了工会战线的骨干力量。此外,毛威责任心强,今年又主

动申请参与疫情防控工作,日常工作在疫情防控两不误。

同事吕冬雪也连连为毛威点赞:“毛哥在生活中就很乐于助人,工作中更是认真负责、吃苦耐劳。为做好疫情防控和业务工作,今年2月份以来,他主动放弃休假,每天早上去新集、开发区等地进行疫情督查,通常下午1点多才回来,然后又继续忙着做好本职工作,加班加点是常事。”

记者 聂福姣

记者手记

毛威跳水救人一事,看似偶然之举,实为担当之行。他从部队到地方、从军人转变为工会工作者,身份变了,职业变了,不变的是“退役不褪色,转业不转志”的军人本色。他坚持用自己的行动诠释军人本色和党员干部的责任担当,为退役军人赢得了赞誉。

真州镇:

唱好秸秆禁烧“三部曲” 打赢生态环境“保卫战”

随着夏收接近尾声,秸秆禁烧工作进入关键时期。为全面做好夏季秸秆禁烧工作,实现“不着一把火、不冒一处烟”目标,连日来,真州镇扎实推进秸秆禁烧工作,助力打赢蓝天“保卫战”。

唱好组织领导“前奏曲”。真州镇第一时间召开专题会议研究部署夏季秸秆禁烧工作,切实加强领导、夯实责任。按照“属地管理、分级负责、全面覆盖、责任到人”原则,落实好镇、村两级秸秆禁烧监管责任体系,明确工作任务,细化工作清单,层层压实责任,确保实现“零火点”。

唱好宣传引导“进行曲”。真州镇采用张贴公告、悬挂横幅、广播播放、发放

倡议书等线下宣传和微信公众号、微信群推送秸秆禁烧宣传知识等线上宣传相结合的方式,让群众全方面了解焚烧秸秆的危害,引导群众自觉形成“不能烧、不敢烧、不愿烧”的意识,全力营造全民支持秸秆禁烧的浓厚氛围。

唱好责任到人“巡查曲”。该镇成立秸秆禁烧巡查组,落实分片包干责任,将秸秆禁烧任务细化到田、责任落实到人。建立秸秆禁烧巡查台账和垃圾清理台账,落实落细每日巡查工作。此外,组织专人对集中堆放点的秸秆和垃圾箱内的垃圾进行及时清运,减少焚烧隐患,提升人居环境。

来源 真州镇

凡人善举



近日,开发区在金陵船舶公司举办应急救援演练观摩活动,模拟金陵船舶液氧站液氧储罐罐体阀门泄漏,值班人员在处置过程中摔倒晕厥的事故情景。该公司启动应急预案展开救援,并向开发区报告请求救援,开发区根据事故性质,立即启动应急预案,积极开展救援行动。经过多部门联合行动,迅速控制了事故发展。图为演练现场。

陈艳娟摄

我市强化农村宅基地管理——

用好农村土地资源 激发乡村振兴动能

近年来,我市把农村宅基地管理与改革工作纳入了市政府重点工作,出台专门工作方案,加强宅基地管理,推进农村宅基地制度改革,解决乡村振兴“地从哪里来”问题,释放农村土地价值,为乡村振兴打好“地”基。

我市指导各镇建立联审联办机制并规范运行,依照相关政策,建立由镇农业农村(经管)为综合管理部门,自然资源和规划、住建等部门参加的联审联办机制,实行集建设规划许可、宅基地审批、农房建设设计与施工监管、违法查处等于一体的综合管理。镇政府在便民服务中心设立服务窗口,受理村民建房申请。

今年,我市选择陈集镇和马集镇开展线上审批试点工作。在此基础上,逐步在全市推进农村宅基地信息化管理,逐渐形成“信息一张图、审批一条链、监管一张网、利用一中心”的宅基地信息化管理格局。其中,马集镇成立了农村宅基地审批工作领导小组,以规范农民自建农房审批程序为抓手,以解决“疏”“堵”问题为中心,以构建农村建房管理新机制为导向,着力解决农民建房不规范问题。

按照“试点先行、循序渐进、夯实基础、逐步完善”的总体思路,我市选择试点镇开展农村宅基地线上审批工作,实现农村建房“一件

事”“一键办”,让数据多跑路、农民少跑腿。同时,总结试点工作经验,在全市范围内推广,实现域内宅基地线上审批全覆盖。截至目前,我市8家农户获得新建审批,4家农户通过维修审批。

随着农村宅基地管理与改革工作不断深入,全市从规范审批、常态监管、从严查处、保障用地需求入手,严控农村村民建房乱审批、违规建设等现象,乡镇宅基地审批管理全面规范,闲置宅基地和农房盘活利用有序开展,全市新增违法建房数量呈下降趋势,正逐步实现乱占耕地建住宅“零增长”。

通讯员 王艳

(上接第一版)

共同为实现“双碳”目标贡献力量,共同打造仪征绿色金融创新发展“试验田”,促进经济金融良性互动。

孙建年代表仪征市委、市政府对人行系统一行的到来表示欢迎,并向中国人民银行及各金融机构致以诚挚谢意。他说,通过此次研讨会,感受到了广大金融工作者的情怀,感受到了大家对仪征发展的信任,感受到了双方加强合作的意愿,相信在各方的共同努力下,一定能形成更多成果。

孙建年指出,当前,仪征的发展正处在加快转型、赶超跨越的关键期,争当跨江融合发展先行区、推进产业链式发展等,都需要金融支撑、政策助力。希望银地双方在环保技术、绿色建

筑、绿色能源、农旅项目等领域加强对接、深入合作,让更多好项目、“潜力股”在金融的助力下脱颖而出,实现更好更快地发展。他表示,我市将以此次活动为新起点,进一步凝聚金融工作合力,打好政策、要素、服务保障“组合拳”,全力支持中国人民银行工作,及时研究解决金融发展中遇到的突出问题,让更多金融机构在仪获得新的更大发展。

会议介绍了化工园区产业情况和绿色金融政策相关情况;中国人民银行高邮市支行、江苏华电仪征热电有限公司作交流发言。会前,中国人民银行扬州市中心支行一行参观了华电热电、中化高纤和化工园区应急响应中心。

记者 赵传伟 李健

